

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报 随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52



E-mail:szrbs@21cn.com

随州新闻网:http://www.suiw.cn

的化工园区,是随州打造新兴增长极 的重要阵地,目前正在加快培育发展 新质生产力,大力推进精细化工、新能 源新材料等产业延链强链补链,实现

功举行。

园区内"隔墙供应""产业园就是产业 链"等协同发展新局面。

随州日报讯(特约记者郭海洲)10

青春化工工业园是全省首批达标

月9日上午,中国地质大学(武汉)学生

实践教育基地授牌仪式在位于随州高

新区青春化工工业园综合指挥中心成

随州高新区相关负责人表示,中

国地质大学(武汉)材料与化学学院拥 有湖北氢能技术创新中心、湖北省化 学实验教学示范中心、材料科学与工 程实验教学示范中心等多个高水平的 教学科研平台,与随州高新区的资源 禀赋、发展定位、产业布局高度契合, 希望该院充分发挥"最强大脑""最优 平台""最广人脉"优势,多为随州高新 区工业发展支招、科技创新赋能、招才 引智助力,实现双方共同发展、互惠共 赢。随州高新区将持续优化营商环 境,为学院提供"保姆式"优质服务。

中国地质大学(武汉)实践教育基地落户随州高新区

中国地质大学(武汉)材料与化学

手谱写高质量发展新篇章。 授牌仪式结束后,梁本哲一行先 后到湖北犇星新材料股份有限公司、 湖北科迪雅科技有限公司、湖北斯诺 新材料科技有限公司、随州泰华电子 科技公司实地参观考察,现场与企业

学院党委书记梁本哲表示,将以此次

授牌为契机,进一步开展广范围、深层

·我市全力打造安全应急产业新高地

随州日报全媒记者 刘诗诗 通讯员 钱 亨 张丹丹

近年来,我市积极抢占安全应急产 业"风口",集聚壮大安全应急产业集群, 形成以应急移动装备、应急医药、应急电 子、应急食品为主要支撑的安全应急产 业体系。

我市被国家工信部、发改委、科技部 认定为首批"国家应急产业示范基地", 曾都经济开发区被认定为"国家安全应 急产业示范基地",随州高新区"移动应 急装备产业创新中心"人选科技部创新 型产业集群国家试点,应急产业影响力 持续提升

数据显示,1-8月,我市安全应急产 业产值达到311.5亿元,占规上工业总产 值比重达到32.7%。

增主体、扩规模 做优行业"壮"体量

安全应急产业是为自然灾害、事故 灾难、公共卫生事件、社会安全事件等各 类突发事件提供安全防范与应急准备、 监测与预警、处置与救援等专用产品和 服务的产业。

我市持续优化营商环境,培育发展 安全应急产业。目前,全市安全应急产业 关联企业近300家,其中规上工业企业 200余家、专汽资质企业86家,可生产 100多种安全应急产品。2023年,全市安 全应急产业年产值达到502亿元,其中 移动应急装备(专用汽车)产值324亿 元,年产专用汽车15.6万辆、应急食品 64万吨、篷布200万平方米、帐篷0.3万 顶、风机0.9万台。

我市成立了应急装备企业联合救援 队,引导企业积极参与各类抢险救灾、通 信保障、物资运输等应急救援任务。程力 专汽医监医保车连续多次为航天员返回 地面提供医疗保障;东正专汽"雪地熨 斗"、程力专汽"吹雪大王"在高速公路除 雪保障中惊艳亮相;宏宇专汽、凯力专 汽、瑞力专汽的排涝车、宿营车,金龙新 材料的应急冲锋艇、应急饮用水蓄水池 驰援河北涿州、吉林珲春、黑龙江哈尔滨 等地,圆满完成排涝、震后抢险、后勤保

障任务,受到国家应急管理部、当地政府 和群众的高度肯定。

抓创新、强动能 抢占行业"智"高点

创新是产业发展的不竭动力。我市 全面实施"专精特新"和单项冠军培育行 动,集聚安全应急产业发展新动能。

我市争取技术改造补贴、试点示范 奖励等资金近3000万元,支持移动应急 装备企业围绕核心业务,加大技术研发 投入,不断提升科技创新能力、产品市场 占有率和品牌影响力。

截至目前,全市安全应急产业企业 中省级专精特新企业超过70家,国家级 专精特新"小巨人"企业达到10家。40多 种应急产品填补国内空白,九大类专用 车及应急篷布市场占有率全国第一。

创新驱动下,我市安全应急产业高 附加值的特色凸显。程力专汽被省国防 动员委员会确定为"全省特种车辆应急 动员保障中心",航天员医监医保车、应 急救援指挥车等高附加值产品比重达 25%。江南专汽开发的A类泡沫消防车、 登高平台救援消防车等车型达到国内领 先水平。博利专汽生产的高空系留无人 机消防车为全国首台,最大载荷为200 公斤、有效作业高度为150米,可持续10 小时不间断灭火作业。

抓配套、强链条 链出行业"新"机遇

近年来,我市抢抓行业风口,按照构 建现代产业体系、推动高质量发展要求, 坚持高起点谋划、宽领域推进、多产业共 建,不断深化细化实化安全应急产业布 局,提升安全应急产业链现代化水平。

与国内高等院校、科研院所合作,共建 省级专汽研究院、工业研究院、应急研究院 等技术研发机构,为40余家专汽重点企业 承担企业技术攻关、产品开发、成果转化等 项目超过60项,解决共性关键技术问题50 余项,开发高端新产品装备30余款,抢占 (下转第四版) 行业制高点。

省人大调研组来随开展立法调研工作

随州日报讯(全媒记者刘馨怡)10 月10日至12日,省人大常委会委员、法 制委员会主任委员叶贤林带领调研组来 随开展《湖北省英雄烈士保护条例(草 案)》和《湖北省农产品质量安全条例(草 案)》立法调研。

调研组一行来到随州市工商联基层 立法联系点,听取相关工作汇报;到随县 三里岗镇农产品质量安全监督管理站及

香菇种植基地、湖北共富牧业有限公司、 广水市蔡河镇湖北桃李飘香生态果园有 限公司等地,了解经营状况和农产品质 量安全情况;到市烈士陵园、曾都区部分 基层退役军人服务站、广水市革命烈士 纪念中心等地调研英雄烈士保护工作。

调研组对我市英雄烈士保护和农产 品质量安全工作给予充分肯定,并表示 将认真梳理吸纳收集到的意见建议,对

《条例(草案)》作进一步完善。

叶贤林指出,英雄烈士是民族脊梁 和时代先锋,他们的事迹和精神构成了 中华民族的共同记忆和宝贵财富。加强 英雄烈士保护立法,是贯彻落实习近平 总书记关于尊崇捍卫英雄烈士、加强烈 士褒扬工作的重要指示精神和党中央决 策部署的具体行动。要加快推进立法保 护工作,全面落实好英雄烈士纪念设施

修缮、烈士遗属抚恤补助等政策要求,弘扬英 烈精神,引领全社会尊崇英烈、致敬英烈。

叶贤林强调,农产品质量安全是食品安 全的源头和基础,关系人民群众身体健康和 生命安全。要持续关注立法进程,为制定条 例多提供参考性、建设性意见;要充分运用人 大职能,助力提升农产品质量安全监管水平, 确保人民群众"舌尖上的安全"。

随州市有关同志参加调研。

部门联动破"堵点"全力化解"办证难"

随州日报全媒记者 林 超

开栏语:

群众身边不正之风和腐败问题集 中整治以来,我市拿出"超常规"举措, 上下贯通,压实责任,协同配合,持续 用力,动真碰硬解决一批顽瘴痼疾,办 成一批群众可感可及的实事,不断提

即日起,本报开设"为民办实事" 专栏,报道各有关部门在集中整治中 办理群众身边具体实事的工作成效和 典型做法,敬请关注。

升人民群众的获得感、幸福感和安全

"拿到'红本本'心里踏实多了,感谢 政府给我们解决了大难题。"9月20日, 市民胡女士拿到了盼望已久的不动产登 记证书,内心的感激和喜悦之情溢于言 表。

连日来,在市自然资源和城乡建设 局的工作指导下,市不动产登记中心会 同曾都区自然资源和规划局,协调曾都 区人民法院成功化解一起因法院拍卖用 途与证载房屋用途不一致而导致的转移 登记过户难问题,赢得市民胡女士的高

办"时序有节 物语随州"

原来,胡女士于2024年5月13日通 过法拍程序取得了随州市某公司综合楼 的一处房产,房产证载用途为办公,土地 证用途为办公、营业、住宅。法院在拍卖 时将该处房产中的一层某号标为商业用 途,二至四层某号标为住宅用途进行了 拍卖,但实际用途与原房产证证载的办 公用途不一致,导致胡女士在缴纳相关 税费时产生了异议。如果按照房产证上 记载的用途缴纳土地出让金,一方面将

造成权利人经济损失以及拍卖后续矛盾 纠纷隐患,另一方面转移登记过户手续 办理成为一大难题。

如何有效解决这一难题? 市不动产 登记中心、曾都区自然资源和规划局迅 速响应,深入调查掌握相关情况。经查, 该公司已经破产,法院对其公司资产进 行拍卖,拍卖资金主要用于安置公司职 工。原公司主管部门商业集团公司向曾 都区政府提出书面请示,建议按照房产 的实际用途进行办理,即一层为商业, 二、三、四层为住宅。

曾都区政府转曾都区自然资源和规 划局进行研究,通过充分听取各方意见、 召开专题会研究讨论并形成办理意见 后,建议法院在协助执行通知书中明确 房产的实际用途,并得到法院积极支持; 市、区不动产登记中心积极引导胡女士 按照实际用途缴纳出让金办理产权转移 登记手续。很快,胡女士成功拿到了不

动产登记证书。

据了解,自深入开展不动产"登记 难"问题专项整治工作以来,市自然资源 和城乡建设局全面梳理涉及不动产"登 记难"的问题线索,聚焦堵点、难点问题, 开展全方位、拉网式自查自纠。同时,在 市自然资源和城乡建设局官网公开发布 公告,在市不动产登记中心"办不成事" 问题反映窗口设立问题线索投诉举报电 话,全面接受群众和社会舆论监督。

针对摸排出的问题,该局按照"一宗 一策"原则,制定问题整改清单,明确解 决路径和举措、整改时限、责任领导、责 任单位和责任人等,全力化解"办证 难"。9月份以来,该局已成功化解12个 问题项目,涉及房屋套数221套,帮助 1000余名群众解决了"心头病"。

为民办实事



随州日报讯(全媒记者包东流)10

月12日,市委副书记、市长胡志莉赴广 水市调研秋冬播、乡村合作公司发展、巩 固拓展脱贫攻坚成果、"四重"项目推进 等工作。她强调,要坚持系统观念、科学 布局、聚力打造,协同抓好当前各项重点 工作,加快推进农业农村现代化。

胡志莉首先来到关庙镇长城村,走 进田间地头,详细了解油菜种植计划、已 种植面积、田间管理等情况。她强调,要 加大技术指导力度,不折不扣完成油菜 播种任务。在十里街道双塘村,胡志莉 进湾入户,深入了解巩固拓展脱贫攻坚 成果后评估工作开展情况,叮嘱要认真 做好脱贫攻坚后评估考核相关工作,落 实落细对脱贫户和监测户的各项帮扶措 施,不断查弱项、补短板,巩固提升脱贫 攻坚成果。胡志莉还来到观音村,实地 察看农村能源革命项目和乡村合作公司 发展情况。她提出,要勇于探索、善于创 新,不断完善农村能源革命项目配套,发 展循环农业,积极探索发展壮大新型农 村集体经济的具体路径,全面推进乡村 振兴。

座谈会上,胡志莉听取了广水市关 于"四重"项目推进等工作情况汇报。她 强调,基层工作要协同底线和高线,既要 守住粮食安全、巩固拓展脱贫攻坚成果 等底线任务,又要抓好农业农村现代化、 绿色低碳发展、和美乡村建设等高线任 务。要坚持系统观念,确保各项工作上 下结合、左右沟通、前后衔接、一体贯通; 要科学布局,将有限的资源在国土空间 内进行科学布局,使其发挥最大效益;要 聚力打造,集中起来抓重点,加大工作力 度。要加快推进农业农村现代化,坚定 不移争取政策,不断完善基础设施建设; 在粮油精深加工和品牌打造上下功夫, 充分挖掘粮油附加值;总结好发展乡村 合作公司取得的有益经验,进一步完善 农村集体经济组织的组织架构、运行规 范等,扩大乡村合作公司发展效果。要 紧盯"四重"项目科学调度、强化指导,推 动重大项目建设提速提质提效,为高质 量发展积蓄后劲。

市政府秘书长金厚鹏参加活动。

村

专家携手"网红"直播探源香菇之乡

随州日报讯(全媒记者滕锐、通 讯员尚辰、唐广益)"各位老铁,我们 的直播现在开始!湖北随州香菇

'菇'名远扬。今天,我们对随州香菇 产业链进行现场直播。"10月11日 晚,有哥供应链平台创始人、中国饭 店协会供应链专委会常务副理事长 有哥直播推介随州香菇。

据悉,此次活动邀请中国食品土 畜进出口商会食用菌及制品分会秘书 长、中国饭店协会供应链专委会常务 副理事长、国际药用菌学会秘书长刘 自强,有哥供应链平台创始人、中国饭 店协会供应链专委会常务副理事长有 哥等嘉宾参与直播,集中展示随州香 菇从原产地田间到车间再到餐桌的多 元"蝶变"过程。

直播中,品源现代农业、湖北香 菇集团、随州菇鲜美农业等11家企 业负责人带来涉及深加工熟食、食 用菌机械、优质菌种等领域的50余 种食用菌产品。企业家们走进直播 间与观众互动,推介随州食用菌产 品。"随州有得天独厚的地理优势, 可以生长出优质香菇。我们也有精 细的加工工艺,助力提升产品品质。 希望更多人关注随州香菇、花菇。" 品源(随州)现代农业发展有限公司 副总经理张涛说。

直播间里,11家企业通过抽福 袋形式给观众送去香菇酱、干香菇、 干花菇等食用菌好礼,直播现场气 氛热烈,吸引了众多粉丝关注、点 赞、留言。

稍早前,湖北发布香菇产业发 展报告,湖北香菇年产量160万吨, 排名全国第三,其中随州香菇年产 量70万吨,占全省总产量44%,居 全省第一,"随州香菇"品牌价值居 全国行业之首。

根据市委巡察工作领导小组统 一安排,2024年10月中旬至12月 中旬,市委第一至第三巡察组分别 对市委办公室(市委政研室)等12 个单位开展巡察,每个单位巡察时 间一个月左右。

巡察期间,市委巡察组坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,坚守政治巡察定位,坚持 以人民为中心,以问题为导向,紧盯 人民群众反映强烈的人和事,聚焦 党中央决策部署及省委工作要求、 市委工作安排贯彻落实情况,聚焦 群众身边腐败问题和不正之风,聚 焦基层党组织领导班子和干部队伍 建设情况,聚焦巡视巡察、审计整改 等方面情况开展监督检查。

根据《中国共产党巡视工作条 例》等有关规定,市委巡察组主要受 理反映被巡察单位党组织领导班子 及其成员、下一级党组织主要负责 人违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪 律、群众纪律、工作纪律和生活纪律 等方面的问题。欢迎广大党员、干 部、群众按照巡察受理范围,向市委 巡察组反映有关情况和问题,鼓励 实名举报。

中共随州市委巡察工作领导小 组办公室

2024年10月12日

组别	巡察单位	值班电话	邮政信箱	电子信箱	码上巡 二维码
市委第一 巡察组	市委办公室(市委政研室)、 市招商局	19807228755		suizhouxuncha1@163.com	
	市驻京联络处、市中心医院	19807228955		suizhouxuncha2@163.com	
市委第二	市司法局、市供销社	15826737155		suizhouxuncha3@163.com	0
巡察组	市政府办公室(市政府研究室)、	19571011577	号邮政	suizhouxuncha4@163.com	
	炎帝故里风景名胜区		信箱		0, 1111
市委第三	市委宣传部、市委机要和保密局	18307229911		suizhouxuncha5@163.com	
巡察组	市驻汉办事处、市中医医院	18307229955		suizhouxuncha6@163.com	